

西山煤电

成本控制准则

避免因决策失误造成的浪费;减少生产经营各环节浪费;从控制设备、材料、配件、工资、电力消耗、设备维修等方面降低生产成本;避免因质量纠纷引起的经济损失;通过清仓利库,提高材料使用效率,降低库存成本;发挥节税效益,降低税费成本。

西山煤电集团公司主办 山西省连续性内部资料准印证 第B183号 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

践行“双为”理念 建功西山发展

集团公司工会召开第八次会员代表大会

11月29日,集团公司工会第八次会员代表大会在西山大厦召开,贯彻落实党的十九大、中国工会十七大和集团第九次党代会精神,回顾总结集团公司工会第七次会员代表大会以来工作,确定今后工会工作思路和目标任务,选举产生工会第八届委员会委员和经费审查委员会委员。

太原市总工会副主席郎学军,山西焦煤工会常务副主席高振明,集团公司领导王玉宝、郭福忠、郭文斌、贺志宏、王永信、李健出席会议。

集团公司党委副书记、副董事长、总经理郭福忠在致辞中说,工会组织在安全生产、经营管理、改革改制、扶危解困、群众文化等工作中,开展大量卓有成效的特色工作,为企业平稳健康有序发展发挥了重要作用。集团公司取得的每一项成绩,都包含着工会组织、工会干部、工会积极分子的辛勤与汗水。他希望工会组织把握大局、牢记使



命,强化党的领导,团结职工群众,秉承“双为”理念,以饱满精神、昂扬斗志、坚定信念,为企业高质量高效率发展营造环境。

太原市总工会副主席郎学军勉励西山工会坚持树立“四个意识”,增强“四个自信”;要认识工会在新时代的使命担当,坚持以服务为本,不断满足职工对美好生

活的新期待;要保持改革创新、不断进取的精神状态,展现工会新气象,为实现企业愿景贡献力量。

集团公司工会主席郭文斌作了题为《秉持“双为”理念,建功西山发展,全面开创集团工会工作新局面》的报告。报告回顾第七次会员代表大会以来的主要工作之后,提出今后五年工作

思路时,特别提出要秉持“双为”理念,发挥教育职能,为集团公司高质量发展培育最信赖的职工队伍;发挥建设职能,为集团公司高质量发展凝聚最磅礴的职工力量;发挥参与职能,为集团公司高质量发展营造最和谐的劳动关系;发挥维护职能,为集团公司高质量发展建设最幸福的“精神家园”;推进自身建设,为集团公司高质量发展打造最贴心的“职工之家”。

集团公司党委书记、董事长王玉宝肯定工会组织所作的贡献,指出工会组织积极投身改革发展实践,工会事业迈上了新的台阶。他提出三点要求:一是争当主力军,凝聚共识最重要,要把牢思想总开关,拧紧发展“一股

绳”,咬定青山不放松;二是争当主力军,脚踏实地最关键,要找准工作着力点,牵住改革牛鼻子,营造发展新风气;三是争当主力军,本领过硬最根本,要在自身建设上下功夫,在改进作风上下功夫。

王玉宝说,工会是桥梁,工会是纽带,工会是党联系职工群众的软组织和硬实力。在打造全球最具影响力焦煤企业的新征程中,工会任务艰巨、责任重大,使命光荣、大有可为。各级工会组织要紧密团结在集团党政周围,务实创新,开拓进取,顽强拼搏,接力奋进,争当践行“双为”理念主力军,为集团公司改革发展作出新贡献。

大会选举产生集团公司工会第八届委员会委员和经费审查委员会委员。

随后第八届委员会召开第一次全体会议,采用无记名投票和等额选举方式,选举郭文斌为主席。

●曹建元

中央党校教授洪向华前来调研 集团公司「强化党建引领、践行「双为」理念」课题受关注

12月1日,中央党校教授洪向华一行来集团公司,就集团公司“强化党建引领、践行‘双为’理念”课题研究情况进行调研座谈,集团公司相关部门负责人、部分基层党委书记及基层支部书记参加座谈会。

当日上午,调研组一行在集团公司教育中心办公楼,听取党委组织部、党政办、党委宣传部、新闻中心、西山教育中心、杜儿坪矿、西铭矿、东曲矿就党建工作情况的介绍;杜儿坪矿煤运公司煤质队党支部书记、官地矿社保科党支部书记、屯兰矿运销车间党支部书记等分别就支部书记全覆盖培训、支部书记技术技能“双比武”的感受与体会发言,与专家交流。

洪向华对集团公司党建工作给予肯定。他说,西山煤电党建工作特色鲜明,教学方式创新、活动载体创新很有特色;规范化培训,规范出党的意识,规范出规则意识,规范出生产效益,不断培训使支部工作更为具体;建议党内组织生活情景模拟可进一步规范步骤和流程。

洪向华希望西山煤电发挥基层党组织的战斗堡垒作用,要把党的意识体现在国有企业的生产当中,进一步明确党组织在国有企业中的定位,坚持和发展中国特色社会主义制度;强化理论武装,学习十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想;激励保障机制,提升干部动力;扩大宣传,提炼工作经验。

下午,在相关部门陪同下,调研组一行参观了集团公司党员干部教育培训基地,通过视频观看集团公司庆祝建党97周年表彰大会上的特殊党课,聆听7位建国前老党员讲述的革命故事,询问了支部书记全覆盖培训、师资力量、培训方式、培训时间等。

随后调研组一行前往西铭矿参观调度室、党建工作室、分党校、基层党支部党员活动室。

●温洁

王玉宝在全省专题理论研讨会上发言

11月30日,在山西省“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想暨山西实践”理论研讨会上,作为6名发言者之一,也作为全省国有煤炭企业的唯一代表,集团公司党委书记、董

事长王玉宝作了题为《深学细研笃行,忠诚履职尽责,戮力深化改革,加快转型升级》的典型发言。他从坚定方向、理清思路、筑牢根基三方面谈了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的体会,介绍了集团公司深化改革、转型升级、党建引领的创新实践。

此次研讨会由省委宣传部组织,省委宣传部副部长夏祯出席。

●王海平

集团公司为青年搭建创业交流平台

11月28日,集团公司青年创业论坛在众创中心举办。

活动邀请22位创业青年出席,涉及新媒体运营、网络科技、安全技术、文化艺术等多个行

业。大家各自介绍创业情况,分享创业历程和经验,并对集团公司团委和众创中心提供的交流机会表示感谢。

据了解,这次活动由集团公

司团委、众创中心、山西焦煤人力资源公司、太原青年创业服务中心主办,旨在通过活动开阔创业青年视野,拓宽思路,为青年创业提供帮助。

活动结束后,大家体验了初创企业文化项目。

●张衢

集团公司召开党委中心组学习会

11月30日,集团公司召开党委中心组(扩大)学习会,党委中心组成员、相关处室及直属单位负责人参加,党委书记、董事长王玉宝主持。

学习内容:习近平在中共中央政治局第十次集体学习时的讲话精神,习近平在民营企业座谈会上的讲话精



神,李克强在经济形势专家和企业家座谈会上的讲话精神,

骆惠宁在省委全面深化改革委员会第一次会议上的讲话精神,楼阳生在太原督导中央环保督察问题整改情况时的讲话精神。此外还学习了《中国共产党支部工作条例(试行)》《一分钟看懂形式主义官僚主义整治重点》(微视频)《伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览》(微视频)等内容。

●张衢